
ĮMONĖS (ĮSTAIGOS) PRAKTIKOS VADOVŲAPKLAUSA APIE  APSKAITOS STUDIJŲ 

PROGRAMOS STUDENTŲ PASIRENGIMĄ PROFESINEI VEIKLAI 

 

Vykdymo laikas - atlikus baigiamosios profesinės veiklos praktiką (2025 m. gegužės-birželio mėn.) 

Tikslas–pateikti baigiamosios profesinės veiklos praktikos bazės statusą, dydį, įvertinti studento 

gebėjimus ir įgūdžius profesinėje veikloje. 

Trumpas klausimyno pristatymas. Įmonių (įstaigų) praktikos vadovai pateikė informaciją apie 

praktikos bazės statusą, dydį, vertino studento gebėjimus ir įgūdžius profesinėje veikloje skalėje nuo 1 

iki 5, kur 5 reiškia – puikiai, 1 – silpnai. 

Apklausos rezultatų pristatymas:  

Apklausoje dalyvavo 12 įmonių (įstaigų) praktikos vadovai. Didžioji dalis praktikos bazių (92 

proc.) yra privataus sektoriaus įmonės.  Tyrimo imtyje pagal įmonės dydį respondentai pasiskirstę gana 

tolygiai: įmonės, turinčios  nuo 0 iki 9 darbuotojų sudaro 25 proc. visų respondentų,  įmonės, turinčios  

nuo 10 iki 49 darbuotojų sudaro taip pat 25 proc., įmonės, turinčios nuo 50 iki 249 darbuotojų sudaro 17 

proc., įmonės, turinčios nuo 250 iki 499 darbuotojų sudaro 17 proc. imties ir įmonės, turinčios virš  500 

darbuotojų sudaro 17 proc. imties.   Pastebima, jog 58 proc. įmonių dirba Ekonomikos fakulteto 

absolventai. 

Tyrimas parodė,     kad    absolventų    įsidarbinimą labiausiai    nulemia: asmeninės     savybės (92 

proc.), profesinės žinios, gebėjimai ir įgūdžiai (83 proc.), įdėtos pastangos ( 67 proc.).  

Studentų gebėjimų ir įgūdžių vertinimas gana geras. Lentelėje pateikta,  kokia respondentų dalis 

(proc.) įgūdžius įvertina  aukščiausiais 4 ir 5 balais (įvertinimo  skalėje nuo 1 iki 5, kur 1 reiškia silpnai, 

5-puikiai): 
 Respondentų dalis (proc.)  

Gebėjimas teorines žinias pritaikyti praktikoje 92 % 

Savarankiškumas 83 % 

Motyvacija 75 % 

Iniciatyvumas 83 % 

Komunikabilumas 83 % 

Žinių siekimas 83 % 

Atsakingumas 83 % 

Darbštumas 83 % 

Gebėjimas dirbti komandoje 83 % 

Motyvacija 75 % 

Praktiniai įgūdžiai 50 % 

 

Praktikos bazių atstovai bendrauja su Ekonomikos fakultetu priimant studentus atlikti praktiką, 8 

proc. taip pat dalyvauja Ekonomikos fakulteto organizuojamuose renginiuose. 

92 proc. įmonių praktikos vadovų Vilniaus kolegijos studentų pasirengimą profesinei veiklai 

vertino puikiai ir gerai. Respondentai dalinasi,  kad „studentai dažnai tampa geri įmonės darbuotojai‘, 

„mes visada ieškome jaunų specialistų, kuriuos norime užsiauginti, kad jie liktų pas mus dirbti“. Įmonės, 

priimdamos studentą į praktiką, džiaugiasi jų pagalba užbaigiant metus, skaičiuojant ekonominius 

rodiklius,  taip pat įdomu iš studentų išgirsti įmonės vertinimą iš šalies. 

50 proc.  respondentų planuoja įdarbinti Apskaitos studijų programos absolventus, 33 proc. 

repondentų  dar nežino, ar įdarbins studentus po praktikos 

Respondentai pasidalino tokiomis įžvalgomis/pasiūlymais:  

1) studentams trūksta suvokimo, kaip dėliojasi D ir K konkrečios operacijos metu. Reiktų labai 

pastiprinti būtent šią vietą. Galbūt sumažinti kai kurių dalykų valandas daugiau laiko skiriant būtent 

patiems apskaitos pagrindams. Taip pat reikėtų kuo daugiau praktikos rengiant dokumentus, kad 



studentai gebėtų ne tik iš programos išsitraukti, bet ir patys reikalui esant supildyti ranka. Tada jie bus 

labiau prisitaikantys darbo rinkoje; 

 2) mums svarbu anglų ir kitos užsienio kalbos, taip pat Excel ir apskaitos sistemų žinios. 

Apklausos rezultatai aptarti Apskaitos katedros posėdyje, supažindinti dėstytojai, dirbantys su šios 

studijų programos studentais. Apklausos rezultatai svarbūs tobulinant studijų programą bei studijų 

organizavimą Ekonomikos fakultete.  
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